

# POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy hóra P. 1.—, negyed-  
évre 3.— Vidéken egy hóra 1.40, negyedévre 4.20

1934 május 17 Csütörtök V. évfolyam, 105. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

## Idegesség és kapkodás

(\*)A „Debreceni Polgár” ismét megszólalt és szava nyomán ismét nem várt riadalom keletkezett. Vásáry polgármesterrel az élén, kilenc városi főtitkárjelölttel jelentette be, hogy a belügyminisztertől felhatalmazást kérnek a sajtóper megindítására. Hát tessék uraim! Legyen szerencsénk!

A „Debreceni Polgár” cikkírójának — ha volt bátorsága megírni az inkriminált cikket, — lesz bátorsága oda is ülni a vádlottak padjára. Aztán majd szembe nézhetünk, uraim, az önök által sokszor felidézett „ösi szellem” jegyében. Győzni pedig — nem vagyunk kétségben az iránt — az fog, akinek a háta mögött az igazság áll. Mert a magyar bíróság; az független.

Nem az lepott meg bennünket, hogy a város főtitkárjelöltjei pereskedni akarnak. Hanem az a gyorsaság, amellyel ezt sietnek a város tudomására hozni. Minel. köszönhetjük vajjon a sajtónak ezt a villámgyors értesítést?

Mi még jól emlékszünk azokra a régi, szép időkre, amikor a városi főtitkárjelölt urak nemhogy siettek volna egyetmást a közönség tudomására hozni, de egyenesen elzárkóztak a felvilágosítások megadása elől még akkor is, amikor a sajtó képviselői egyenes kérdést intéztek némely ügyekben. A „Debreceni Polgár” több ízben szóvá is tette ezt politikát, amelyet találóan az „elhallgatás politikájá”-nak nevezett. Mi még jól emlékszünk ilyes mikre s örömmel látjuk a változást. Azelőtt tényleg megtörtént eseményeket is lehetetlen volt „kiásni” az újságíróknak a városházáról, most pedig egyenesen „tudósítják” a lapokat még olyan eseményekről is, amelyek csak a jövőben fognak megtörténni.

Ilyenek például: A „Debreceni Polgár” cikke ellen „leendő” sajtóper és Biró Gyulának a „jövőben megjelenendő” lapja. Biró Gyulának még a röpírat terjesztési engedélye sincs meg, a meginduló lap még kevésbé, de a lapokban már megjelent, hogy ez a lap „rágalomlap” lesz. Honnan tudják? Ki informálta így a lapokat? Hiszen Birónak a leendő lapját reklamizáló röpírat ter-

jesztése iránti kérvénye a polgármesternél van még! Hiszen még el sincs intézve ez a kérvény. Hát akkor miért ez a preventív

ellengőz? Miért nem várták meg még megjelenik a lap? Miért ez az idegesség? ez a kapkodás? Vagy ha ez így van rendjén,

akkor miért nem tetszett ilyen gyorsan felvilágosítani a lapokat a városnál történt sikkasztási ügyekben is?

## Bagdi Antal, a hirhedt hölgyfodrász ügye a tábla előtt

Ma kezdte meg az ítéltábla dr. Nagy Kálmán tanácsa Bagdi Antal és Berkovics Emil debreceni hölgyfodrászok bűnügyét. Bagdi Antal már volt büntetve bécsi, linzi és a debreceni bíróság által. Az 1932. október 8-án megtartott törvényszéki főtárgyaláson a törvényszék a tanúk ki-

hallgatása után Bagdi Antalt igaz vallomás visszavonására való rábírás vétségéért, két rendbeli felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétségéért, öt rendbeli hamis vád büntetéseért három évi fegyház, Berkovics Emil bűnszegédi bűnrészességéért hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. A

ma megtartott táblai főtárgyalásra Bagdi Antalt két szuronyos fogházör vezette elő. A hirhedt hölgyfodrász igen idegesen viselkedett. Az iratok nagy terjedelmére való tekintettel, ítéletkiherdetésre csak a késő délutáni órákban kerül sor.

## Két évi és három hónapi fegyház lopásért

Tavaly év végén és az idén Hajduböszörményben igen sok baromfilopás történt. Ugyszólván minden nap hol innen, hol onnan tűntek el aprójószágok. Az idén március elején egy reggel Szabó István gazdálkodó észrevette, hogy az udvarán egy ismeretlen asszony tartózkodik. Elfogta és átadta a rendőrségnek. Itt aztán kiderült, hogy az elfogott asszony özv. Nagy Jánosné, aki már lopásért sokszor volt büntetve. A rendőrségen aztán bevallotta, hogy a baromfiakat ő és Pap Sándor valamint Pap Sándorné lopták el együtt és közösen.

Az ügyészség Nagy Jánosné, Pap Sándorné, Pap Sándor és Nagy Imre ellen lopás büntetése, Nagy Juliánna ellen pedig gazdaság vétsége miatt emelt vádat. Az ügyet ma tárgyalta a törvényszék J. ney-tanácsa. Özv. Nagy Jánosné beismerő vallomást tett. Pap Sándorné, Pap Sándor tagadták, hogy ők követtek volna el lopásokat. Nagy Juliánna azzal védekezett, hogy ő nem tudta, hogy anyja a tyukokat lopta s ő lopott tyukokat ad el. Nagy János ellen egy rendbeli lopás miatt volt vád emelve. Ő tagadta, hogy Böszörményben lopott volna, csak azt ismerte be, hogy Dorogon lopott, amiért már jogerősen el is ítélték. Vele szemben az ügyész vádat is ejtett.

Szabó István és Katona István valamint Tóth József detektívek kihallgatása után az ügyész Pap Sándorné és Pap Sándor ellen több vádpontnál vádelejtést tett.

A perbeszéd után a törvény. szék özv. Nagy Jánosné 2 évi és 3 hónapi fegyházra, Nagy Juliánna 20 napi fegyházra ítélte, Pap Sándorné és Pap Sándort bizonyítékok hiányában felmentette.

## Szaporodnak

### a besurranásos lopások

Szakáll Antalné, Szepességi u. 5. szám alatti lakos szobájában a nyitott ruhás szekrényből ismeretlen tettes egy rend bemberg ruhát ellopott.

A rendőrség nyomozást indított a besurranó tolvaj személyének megállapítására, mint értesülünk, már nyomában vannak a tettesnek.

## A mestergerendára akasztotta fel magát

Nagy izgalom színhelye volt ma délelőtt a Kigyó utca 38. sz. ház. Id. Dauda Mihály 61 éves cipésmester szobájának mestergerendájára felakasztotta magát.

A Kigyó utca 38. sz. ház lakóinak feltűnt az ma délelőtt, hogy Id. Dauda Mihály cipésmester sem reggel, sem délelőtt nem ment ki a lakásából. Roszszat sejtve benyitottak a lakásba,

ahol megdöbbenő kép tárult eléjük. A mestergerendán egy kötélen lógott a cipésmester élettelen teste. Azonnal levágták, azonban segíteni nem lehetett már rajta.

Az öngyilkos, öreg cipésmester két bucsulevelet hagyott hátra, öngyilkosságának oka életuntág.

## Az államtitkár a világitási vállalatnál

Ma délelőtt dr. Tatits Arkád belügyi államtitkár kíséretével együtt a Városi Világitási Vállalatnál tett

látogatást. Ez a látogatás csaknem egy óráig tartott.

**Osszeesett az utcán**

A délelőtti folyamán a Szoboszlói uton lévő 5. számú órházhoz hívták a mentőket, ahol az utoprában feküdt eszméletlen állapotban Tóth Miklós gazdasági cseléd.

A mentőorvos megállapította, hogy a férfi agyvérzést szenvedett. Első segély utánezsméletre tért, de megállapítást nyert, hogy elméje is zavarodott ezért beszállították a debreceni egyetem ideg klinikájára.

**Filléres gyors 2 napra Győrbe és Sopronba**  
20-21-én. — Győrbe P 6-70  
Sopronba P 8-70 a jegy ára.  
Szegedre 20-án, Jegy ára P 5-30  
**MENETJEGYIRODA.**

**Ne menjünk nászutra!**

Az angol leányegyesületek szövetsége akciót indított a nászút ellen, felhívásban fordult tagjaihoz, hogy üzenjenek hadat ennek a teljesen elavult szokásnak. Azt fejtegeti a felhívás, hogy a régi idők szegénylőssége volt a nászútazás tulajdonképpeni alapja s a fiatal párnak régi környezetéből való klszakítása tulajdonképpen nem szolgált más célt, mint azt, hogy az ifjú házások néhány hét elteltével már megszokják azt a gondolatot, hogy hivatalosan is egymáshoz tartoznak és képesek legyenek pirulás nélkül ismerőseik szemébe nézni. Ma, amikor a fiatalság régeen túl van ezeken a problémákon és életének természetes vonatkozásait távolról sem szegényli, teljesen felesleges a nászútazás elavult intézményének fentartása. Természetes, hogy a kérdés körül erős vita indult meg a nászút hívei tömegesen jelentkeznek és élénken cáfolják a felhozott érveket.



Szerdán:  
**Táncol a garnizon**  
Eggerth Márta, Paul Hörbiger,  
Szőke Szakáll attrakciója.  
Megelőzi:  
**Fox-híradó**  
Előadások: 7 és 9 órakor.

**A fegyvertelen országok védelmi célra felfegyverkezhetnek**

Mussolini és „Daily Telegraph” levelezőjének adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a Népszövetség reformjának elvét majdnem általánosan elfogadták. A javasolt reformot csak a leszerelési értekezlet befejezése után lehet végrehajtani, mert az értekezlet kudarca esetén nem lesz többé szükség a népszövetség megreformálására, hanem pusztán annak elhunytát kell tudomásul venni. A jelenleg felfegyverzett országok nem szerelnék le, azok pe-

dig, amelyek most fegyvertelenek többé-kevésbé fegyverkezhetnek majd védelmi célokra.

Mussolini hangoztatta ezután, hogy Olaszországnak erős haditengerészetre van szüksége, mert egész Olaszország a tenger mellett fekszik, harminc tartományi főváros, sőt maga Róma is tengerparti város.

Olaszország földrajzilag és történelmileg igazolt két célja Afrika és Ázsia.

**Vigszínház mozgó Ma utóljára**  
Szigorúan csak 16 éven felülieknek. A legpikánsabb filmsztár:  
**JEAN HARLOW és CLARK GABLE**  
szerelmi drámája

**A szőke párdúc**  
Előadás szombaton: 5 7 és 9. Első előadás mérsékelt helyárral.

**Marconi mikrohullámokkal megöli az emberi test baktériumait**

Chelmsfortban, ahol a Marconi művek központja fekszik, előkelő orvosok és fizikusok jelenlétében mutatták be Marconi legújabb szenzációs találmányait. Az egyik és egyben legjelentősebb készülék ezek közül az elektromos kés. A csodálatos kés külsőleg igen igénytelennek látszik. Egy vékony botocskából áll, amelynek egyik végéből drót vezet a készülékbe. A botocska másik vége egy lapos ércalaplárrá van kiképezve. Ez a lemez, ha ércalaplárra helyezett husra fektetik s bekapcsolják az elektromos áramot, mestermódon úgy vágja ketté a húst, hogy egyetlen csepp vér sem csordul ki. A metszés helye teljesen száraz és egyenletes felületet mutat.

Mem kevésbé érdekes Marconi második készüléke is. Külsőleg éppen olyan szegény és igénytelen, mint a Marconi-kés. Ez a készülék melegforrás, amely a szokásos diatermiás készülékektől abban különbözik, hogy a meleget a test legbelső szervezethez is be tudja vezetni. Ilyen készülékek is vannak már a forgalomban, ezeknek azonban az a nagy hibájuk, hogy a kibocsátott meleg egy részét a bőr abszorbeálja és így a megbetegedett belső szervek a meleg sugaraknak csak egy kis részét kaphatják meg. Marconi készülékénél ez a hiba

teljesen kiküszöbölődött. Ezzel a készülékkel tetszőleges melegmennyiséget lehet a gyomorba, a tüdőbe vagy más belső szervbe besugározni. Ez a készülék alkalmas a mesterséges láz előidézésére.

Marconi harmadik bemutatott gépének praktikus értéke ebben a pillanatban még vita tárgyát alkotja. Marconi olyan készüléket mutatott be, amely szerinte az embeti és állati testben bujkáló baktériumokat megöli. Ezt a hatást a készülék drótnélküli mikrohullámokkal éri el. Ezek az ultrarövid sugarak egy rövid ideig tartó, de roppant erős lázat okoznak az átsugárzó testrészen, aminek folytán a baktériumok elpusztulnak.

**Az utolsó orosz cár leányának mondja magát egy brassói leány**

Néhány nap óta Brassóban okkultista mutatványokkal foglalkozik egy leány. A rendőrség előállította és személyi adatainak felvétele alkalmából azt állította, hogy II. Miklós cár leánya.

**Werner kalap**

tökéletes. —  
fehérnemű szabóság uri-divat

**DEBRECEN**

**Ferenc J. ut 72.**

A rendőrség megkezdte a nyomozást a leány előéletének felderítésére.

**Feleslegessé válik a benzin**

Nagy feltűnést keltett Correth Alfred, volt tiszt találmánya, aki növényi hulladékokból benzinpótló anyagot állít elő, amely a benzint teljesen feleslegessé teszi.

**Meglopták a zöldségpiacon**

A tolvajok mindig a legforgalmasabb helyet választják működésük színteréül.

Ma délelőtti Gyáni Józsefné a zöldségpiacon járt s mikor fizetni akart, nagy meglepetésére zsebéből eltűnt 15 pengője. A tolvaj a forgalmas piaco. használta fel, a nagy tolongásban sikerült is ellopni a 15 pengőt.

**Mutassa meg rosszfogát, műfogát**

**Váry János** fogműtermében  
Rothermere u. 3. (Kollégium m.)

**Nagy tűz és robbanás egy bolgár városban**

Plevna városban tegnap oriai tűzvész pusztított a főteret környező üzletekben. Tíz épület leégett. Egyik üzletben robbanás ereket is árultak, amelyek felrobbantak és nagy pusztítást okoztak. Három ember — köztük a tűzoltóparancsnok — életét veszítette, hárman súlyosan megsebesültek.

**Cserépkályhák**

állandóan nagyválasztékban  
**Atrakások Hartmuth rendszerre,**  
tisztítást, javítás olcsón vállal  
**Gönczi kályhámester. Csapó u 19**  
Telefon: 24-68.

**Mindenki nézze meg a Tiszántúli Ipari Kiállítást Debrecenben 1934. június 2-10-ig és Arumintavásárt**

## „Sólyom” cipőnagyáruház

értesíti az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy áruházában fővárosi nivón  
**női, férfi divat és női kalaposztályát folyó hó 17-én megnyitja!**

Cikkeiket bámulatos olcsó reklám áron hozza forgalomba. — Az árak megtekintése vásárlási kényszer nélkül.

**Figyelje holnap megjelenő hirdetésünket!**

### MINDENFELŐL

A belga szocialisták 1913-ban magalakították a saját bankjukat, a Munkás Bankot, az egész országot behálózó fiókhálózatokkal. A bank nemrég válságba került és most véglegesen csődbe jutott.

Bécs város lakossága a most lefolytatott népszámlálás adatai szerint 1 millió 874.618. Abból 1 millió 055.618 nő és 819.000 férfi.

A munkanélküliség leküzdésére alakult francia parlamenti bizottság javaslatára Franciaországban 1934—1940-ig 10 milliárd frank értékű közmunkát fognak elvégeztetni.

Skarkey volt amerikai boxbajnok Newyokban vendéglőt nyitott és kitűnően prosperál. A pincérek boxkesztyűt viselnek és úgy szolgálják ki a vendégeket.

Olaszország leghíresebb bolhaszínház igazgatója Palermóban meghalt.

### 1 pengőért

Ön és családja egy hónapig olvashatja a

**Debreceni Polgárt**

### Most vegyen csillárt!

Még van néhány igen szép darab, amit minden elfogadható áron elárulunk. Bárány Rádióház Szent Anna u. 1.

Először dísz tárgyak olcsó és szakszerű javítása Bárány Rádióház Szent Anna u. 1.

— Idegesség, fejfájás, álmatlanság, reggeli rosszullét, levertség, bágyadság, szédülés esetében a természetes Ferenc József keserűviz az emésztőszerv hiányos működéséből eredő zavarok nagy részét azonnal megszünteti, az étvágyat erősen fokozza s visszaadja a testnek és szellemnek régi frissességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a Ferenc József viz öregemberek betegségeinél és neurastheniások bajainál is mindig megbízhatóan és kellemesen hat.

## A versenyautó a nézők közé rohant: 12 halott, 15 súlyos sebesült

Páris, május 16. Vasárnap Jeanne d'Arc ünnepén tartották meg Fontainebleau-ban az „Le de France” autóbüklük versenyét. Egy Bugatti-kocsinak, amelyet Lora Erie vezetett, háromszáz méterrel a cél előtt előtört a kormány szerkezete, úgyhogy a kocsi a tribün zsúfolt nézőközönsége közé rohant. A szörnyű balesetnek tizenöt halottja, van kik közül kettő katona. Egy asszonyt valóságban lefejezte az autó, fejét a törzsétől tizenöt méter távolságban találták meg. Lora Ericet, a halál-

autó vezetőjét haldokolva szállították a kórházba és rajta kívül kórházba vittek tizenkét súlyos sebesültet is.

Az orvosok attól tartanak, hogy a sebesültek egyrésze meghal.

A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenül járt gépkocsi nem volt olyan állapotban, hogy a versenyen való részvételét szabad lett volna engedélyezni. Fékei bizonytalanul működtek és az első fék egyik fontos alkatrésze hiányzott.

## Nomád élet Debrecenben

Van Debrecenben egy hely, ahol az emberek nomád életet élnek. Nem kell azonban megjedni, mert nem az a helyzet, hogy vannak egyének, akik szakítanak a kultúrával és visszamenekültek a természetbe. Csúpn csak arról van szó, hogy a kánikulai forróság elől menekülnek és a környezet mutatja azt mintha nomádokká váltak volna.

Színhely a Vértesi strand. Néger feketére leégett emberek. Egyesek az izzó homokban hevernek, mások a hűs víz hullámaiban lubickolnak. Többen karsu csónakokban siklanak tova a víz tükre. Gond feledett emberek, nők, gyermekek, jókedv, kacaj, mindenki meglegedett. Nevetnek, vigan vannak s a nap szeretettel simogatja őket sugaraival.

Amikor aztán a napóra mutatójának árnyéka elfödi a tizenkettes szám vonalát, hirtelen nyílt színi változás történik. A szigeten és a homokstrand kijelölt füves részén tüzek gyulnak. Vékony füstgöbök tekerődznek az ég felé, mint valami áldozati

füst. De nem a delelő napnak mutatnak be áldozatot az emberek. A gyomruknak áldoznak. Pár perc és a levegőben orrszikklandozó és étvágygerjesztő illat terjeng. Az „áldozati tüzek” felől jön, ahol a nyáron olt serceg a szalonna, a bográcsban rotyog a gulyás. Nincs az az étvágytalan ember, aki itt ne érezné, hogy éhes. Mindenki farkasétvágygal eszik.

Mint a kanibálok egy zsiros ebéd után, mindenki pihen, de csak azért, hogy ujult erővel törjön ki a jókedv.

Előkerülnek az ugróművészek, akik háromszor is kihúzzák magukat az ugródeszkán, diadalmasan szétnéznek, hogy figyelik-e már elegenden s aztán ugrik egy elfücskerált fejest. Az uszóbajnokjelöltek rekordjavítási kísérleteket végeznek sikertelenül. A vizsgázott uszómester leckét ad. Egy-egy csónak szerencsésen felborul és a hajtörötték vizesen, de nevetve partraverődnek. Az idő észrevétlenül halad. A nomádok hazaindulnak, elnyeli őket a város köfalai. Dolgozó kulturemberekké válnak. (es)

Közkívánatra prolongáltuk! Mára, egyetlen napra:  
**ELISABETH BERGNER**  
Douglas Fairbanks jr.

# „A CARNO”

AZ URANIÁBAN.

Előadások 5, 7, 9 órakor. Az első előadás mérsékelt helyárral.

## Rémület Sanghaiban

Irta: Franz Roswalt.

Fordította: Medveczky Bella.

Egy férfi meg akar támadni egy fiatal nőt a shanghai expresszen. Az utolsó pillanatban egy fiatal ember közbelép, a megmentett nő azonban, támadójának pártjára állva, gunyosan kacag az arcába: mi köze a kettőjük dolgához? Sanghaiban azután, az „Európa Klub”-ban, Robert Brinkmann újra találkozik a furcsa párral. Nászutas fiatal házasságként szerepelnek, de Robert Brinkmann valami titozatos, sötét rettegést érez a lányos külsejű, fiatalasszony látványos vidámsága mögött. Ujabb meg újabb borzalmak következnek sorra, amelyek egész Shanghai rémületben tartják. A rendőrség lázasan dolgozik és Elde-ner detektívfelügyelő meglepő intézkedéseket tesz, hogy leleplezze a nagyszabású földalatti bünszövetkezetet, amelynek zseniális vezére talán egyik legkedveltebb tagja az előkelő társaságnak.

Elejétől végig rejtelmekkel teli, érdekesítő izgalmas könyv, amelynek lapjain megelevenedik előttünk Shanghai, a keleti világváros tarka szíveivel, nyugtalan lármájával és káprázatos lüktető életének megdöbbentő sötét titkaival. A Palladis Felpengős Regényei közt jelet meg, Medveczky Bella kiváló fordításában.

## Filléres gyorsvonat Sopronba pünköszt két napján

Régi óhaját teljesíti a Máv. Debrecen közönségének, mikor elhatározta, hogy Debrecenből filléres gyorsvonatot indít a „Hűség városába,” Sopronba. Az indiai pünköszt első napján a kora reggeli órákban lesz, míg a visszaérkezés pünkösztöt követő kedd hajnalán. Ennél a vonatonál meg van engedve Győrben is a leszállás külön menettíj mellett. Sopronig a menettíj jegy ára P 8.70, Győrig pedig P 6.70. Gondoskodik a Menetjegyiroda arról, hogy Sopronban olcsó és kényelmes szálloda álljon rendelkezésre. Jelentkezéseket már most elfogad a Máv. Menetjegyiroda.

Haláleset alkalmával forduljon bizalommal a Gebauer temetkezési vállalatához Kossuth u. 2.

**HUNGARIA**  
kézimunka üzlet

Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok, fonalak, csipkék, szalagok rövidárak, harisnyák legolcsóbb árakon szerezhetők be.

**Uj Előnyomda Uj**

# HIREK

— Megbízható pontos órát és ékszereket Kostyánál vehet.

**Könyvtételek** Bördiszművek legolcsóbban  
**Nagy István** könyvtétele bördiszművesnél Szent Anna utca 10. (Városi bérház)

— Boldog házasság Kostya jegygyűrűvel köthető.

**Cserépkályhák** raktáramat áthelyeztem Ispotály tér 1 sz. alá, (a Nagyalomás előtti Petőfi térről benyílló ut, a Helyi Vasuti irodák és az Ispotály-templom között. Minden szintű cserépkályhák raktáron Hartmudth és más rendszerű átraká sokat vállalok helyben és vidéken **Telefon 12-18. Krisch Károly kályhás mester** cserépkályha nagy raktára.

## Anyakönyvi hírek

**Házasságok:** Sikolya Károly közműves s.—Kántor Anna. Mihályka János np z.—Szabó Zsuzsánna. Dr. Pünköszt Mihály ügyvédjelölt—Vadász Irén. Dr. Schiff Ödön orvos—Biró Erzsébet.

**Születések:** Róth Kálmán bírósági tisztv. leány Bevta. Czeze József npsz. fiu László. Szegedi Lajos keresk. s. leány Agnes. Szöke József utkaparó fiu, Sándor. Szabó Imre gulyás leány Erzsébet és 5 törvénytelen ujszülött.

**Halalozások:** Özv. Rácz Gáborné Varga Mária r. kath. 83 éves Hid u 8. Székes Margit ref 5 hónapos Muddolf u 50. Sinka Jánosné Fodor Mária g. kath. 30 éves Teglavető 49. Arany Sándor r. kath. 53 éves Eötös u 86.

## Balálrataposta a bika

Sulyos szerencsétlenség történt Arlón. Idős Balázs Ferenc bányász udvarában a hazatérő tehén után berontott a bika és amikor Balázs elébe állt, az állat fellökte és megtaposta Balázs sulyos belső sérüléseket szenvedett és haldokolva szállították be az ózdi kórházba.

## Husz konferenciát rendez a nyáron a Soli Deo Gloria Szövetség

A múlt évben is jól bevált balatonszárszói konferenciák mellett ez évben gyülekezeti konferenciákat rendez a Magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetsége. A főiskolás lányok számára Decsen, a középiskolás lányok számára Mafrafüreden, a középiskolás fiuknak Hajduböszörményben és Salgótarjánban lesz a balatonszárszói gyűlések mellett konferenciája.

Hangzatos reklámok nem keltenek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

**Debreceni Polgár**

**4 fillér**

Világos, tágas

## műhelynek

alkalmas

## helyiséget

keresek. A város központjában.

Cim a kiadóhivatalban.

# RÁDIÓ

### Szerda

4: Csermely Gyula meséje, 4.30: „A vasuti misszió” Szegedi Maszák előadása, 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés hírek 5: „A falu szive” Thury Lajos elbeszélése. 5.30: Gramofonlemez. Közben olasz nyelvoktatás. 6.30: A gramofonlemez folytatása. 6.55: „A kereskedelem és ipar felőrája, 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. 7.30. A m. kir. Operaház előadásának közvetítése, I. felv. után: A Rádióélet sport-rejtélyversenye, A II felv. után hírek, időjárásjelentés.

### Csütörtök

6.45: Torna. Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben gramofonlemez. 11.10: Vizjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 12.05: Haris Győző vokálkvartettje. Közben Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 1.20: A m. kir. Mária Terézia honvédegyezred zenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Révész Béla előadása. 1. Pesti gyerekek. 2. Zeng a kürt 17: Tölgyes István előadása.

## Verekedés a lioni szociálista gyűlésen

Páris, május 16. Lionban a szociáldemokraták gyűlése után sulyos összeütközés lamadt a gyűlés résztvevői és kommunisták között, akik nagy számban furakodtak be a gyűlésre.

A kommunisták megbeszélte jelre az Internacionale éneklése közben megrohanták a szónoki emelvényt és bántalmazták Perrin szociálista képviselőt. A szociáldemokraták védekeztek és rövid időn belül általános verekedés lamadt a teremben. A verekedők széklábakkal, padokkal és székekkel dobálóztak. A rendőség eleinte nem tudott beavatkozni mert az ajtókat bezárták. Amikor végre sikerült behatolni a terembe, a mintegy száz főnyi rendőség és kommunisták között újabb verekedés lamadt. A rendőség végül kiűrtette a termet. Tíz ember megsebesült.

— **Könyvügynököket magas jutalékkal alkalmazok Feith, Kossuth u. 58.**

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. Diószeghy János  
laptulajdonos

Nyomatott:  
Beke Zoltán könyv és lapkiadóvállalatnál  
Debrecen, Arany János utca 18.

## TIZ ESZTENDŐ ÁLMOK NÉLKÜL

REGÉNY

Írta: Litterati-Végh László.

Az orvos lemondóan intett a szerkesztő felé:

— Uraim, itt már én már nincs szükség. Meghalt.

Pista egészen jól hallotta, amit a fogorvos mondott és első pecben azt hitte, hogy tényleg meghalt, de azután megpróbálta szemét kinyitni és mikor ez sikerült, az orvos legnagyobb megörökönyödésére és a kollégák legnagyobb örömére megszólalt:

— Dehogyan haltam én meg doktor ur, hiszen mindent hallok.

A fogorvos zavarbajott és most már szinte mentetgetőzve mondta:

— Persze, hogy nem halt meg kedves szerkesztő ur és nem is fog egyhamar.

Közben megérkeztek a mentők is, akik Pistát bekötötték ideiglenesen.

Elfelejtették azonban megnézni a hátát és csak a mellén levő sebet kötötték be, pedig a revolvergolyó teljesen keresztül ment a fiu testén és a hátán jött ki.

A szerkesztő szintén beült a mentőkocsiba és kiment Pistával együtt a sebészeti klinikára, ahol már vártak a sebészllet, mivel természetesen az eset azonnal bementék a szerkesztőségből telefonon a klinikának

A sebészeti intézet igazgató tanára

nagyon jól ismerte Pistát, akivel társaságban, főképpen a szinagagatónál, aki a professzornak uagyon jó barátja volt, többször is találkozott.

Mikor meghallotta, hogy mi történt, maga ment fel a műtőbe, hogy az eseleleges operatív beavatkozást személyesen végezze.

Amikor a mentőkocsi a klinikához ért, Pista már irtóztató fájdalmat érzett és mikor az első orvost meglátta, csaknem ordított:

— Morfiumot!

Tényleg kapott is egy adagot, ami a fájdalmát egyelőre némileg enyhítette. A tanársegéd, aki bekötözte a sebeit, jóbarátja volt, most összeszidta Pistát.

— Megörültél? Mi történt veled, hogy ilyen hülyeséget csináltál?

Mikor észrevette, hogy hátul is sebván és azt a mentők nem kötötték be, azokat kezdte szidni mint a bokrot.

Mikor a kötözéssel végeztek, Pistát ideiglenesen egy közös kórtérembe fektették. A fiu állandóan eszméletlenül volt, de annyira elgyengült, hogy beszélni sem tudott, sőt a szemét sem tudta kinyitni.

Most a professzor és a tanársegéd, aki bekötözte, állottak meg ágya előtt, megismerte őket a hangjáról.

Mit gondolsz, meddig viszi? — kérdezte szelid hangon a tanár.

Az asszisztens dörmögve válaszolt:

— Nem bízom benne, hogy a reggelt megéri,

Folytatjuk

## A Debreceni Polgár Kis nyári menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje  
Debrecen állomáson  
Érvényes május 15-től.

A vonat		HOVA	A vonat	
neme	indul		neme	érkezik
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem.	2.35
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34
"	3.05	Szerencs	"	6.40
"	4.17	Füzesabony	"	6.41
"	5.33	Tiszalök	"	6.50
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51
vegy.	5.40	Nagykerek	"	7.00
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56
sz.	7.52	Hajdunánás	"	9.00
mot.	7.50	Nagyléta Vértes	mot.	9.06
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.35
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42
sz.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02
"	14.13	Nagykerek	vegy.	14.12
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53
"	14.30	Püspökladány	"	16.55
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27
sz.	18.15	Nagykerek	"	21.11
vegy.	18.31	Tiszalök	gy.sz.	21.25
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43
sz.	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16
"	22.10	Bpest ny. pu.	"	23.54
			szem.	0.33
				Szerencs